

朱泾镇梳理“4+6”类人员并分类分级服务

一人一档,时时关注特殊人群

“每天闻着这个味道上下楼,安全感都能强一些。”在朱泾镇钟楼居民区鸿越华庭小区,居民胡阿姨每天都在自己居住楼栋的电梯轿厢和楼道中点燃一支艾柱,每天乘坐电梯都有着艾香陪伴,让居民们对这名默默的守护者很是感激。

随着防控措施的优化调整,社区里的防疫进入新阶段。面对身边时而出现的阳性邻居,居民相比以往更多了一份淡定。在钟楼居民区,对于居民们的自律,居民区党总支书记、居委会主任彭岚很是感慨,“在‘新十条’落地后,根据镇疫情防控指挥部部署,我们各社区都提前结合实际制定了相应预案,但是面对5个小区、4处开放式居住区、2808户居民,如何

平稳度过这个阶段,主要还是需要每位居民的配合,比较感动的是,大家都还保留着前期防疫的自觉和团结。”

在钟楼居民区的几栋出现阳性病例的楼栋,楼组群中互相之间的知会和关心成了主旋律。“各位邻居,我的核酸检测显示阳性,目前我和同住人已自觉隔离在家,核酸转阴前非必要不出门,请大家不要恐慌,也注意做好自身防护。”“收到,有需要药品或物资的在群里告知,我们放门口后微信联系。”……不久前,居民金先生核酸阳性,他在家中为自己准备好隔离单间后,就在楼组群中对居民进行告知,让他深感安慰的是,群中没有质疑声,都是嘘

寒问暖的话语。

在朱泾各个社区,疫情防控正从“防守”向“稳控”改变。最近在东林居民区,居委会的电话比以往更加繁忙,其中,许多来自独居老人和他们的子女。“今早我们刚去给一位80多岁的老人送了抗原和防护用品,她的子女在外镇,目前还因为核酸阳性在家中养病,将有一段时间无法回家照顾老人,放心不下,所以特意打电话让我们上门看看。”接到电话后,东林居委会工作人员及时为老人送去口罩和抗原试剂,并在确认老人安好后,给老人的子女打电话报平安。“目前,对于辖区60周岁及以上的老人,我们与家庭医生紧密协作,一方面对还未接种疫苗,但健康情况平稳的老

人宣传愿接尽接,另一方面做好跟踪服务,确保时时关注到这些特殊人群的状况和需求。”

据悉,在“新十条”落地后,朱泾各社区在镇疫情防控指挥部的统一部署下,在最短时间内对辖区特殊人群名单进行再排摸、再细分。目前,完成梳理“4+6”类人员,4类为婴幼儿、孕产妇、长期透析患者、急危重症患者。针对60周岁及以上老人,重点细分了心脑血管疾病、慢阻肺、糖尿病、慢性肾病、肿瘤、免疫功能缺陷6类人群。通过细化一人一档,将更能有的放矢地开展对重点人群、次重点人群、一般人群的分类分级服务。

通讯员 殷洁如

漕泾镇引导统战力量在社会治理中发挥作用

本报讯(通讯员汤妙兴)日前,漕泾镇营房村11组一村民经侨眷陆水林耐心劝说,因散养家禽向邻居致歉,并动手清理脏乱环境。漕泾镇畅通乡村统战“最后一公里”,凝聚了侨眷侨胞和统战力量的向心力。

漕泾镇16个镇和村居的“同心园”,配有统战宣传版面、书报架、读书角等,日常活动做到“三统一”:统一参加面向社会学习活动、统一参加环境治理行动、统一参加社会公益事业,使侨胞侨眷及统战人员融入社会大家庭。营房村“同心园”在11组侨眷陆水林家创建后,村党群服务站和群团组织活动阵地也随之入驻。

为使乡村统战“靓”起来,漕泾镇全力做好统战宣传工作。开展侨法宣传月、少数民族座谈会、新阶层人士联谊等活动;承办漕泾郊野公园“博爱莲”藕根赠送仪式,纪念和传承孙中山爱国统战精神;在春节、元宵节、端午节等时间节点,组织开展“统战成员话新春”“粽香飘飘”等活动。

漕泾镇借助“同心园”平台,及时为统战人士排忧解难。侨眷彭女士体弱多病,在她每次住院治疗期间,区和镇统战部门派人看望,给予帮助。“志愿者联盟”聚集镇内民主党派、商会、青创联、侨联及民族宗教人士等统战力量,引导他们在发展经济和社会治理中发挥作用。

(上接第1版)

刘健指出,要不断加强自身建设,把人大队伍塑造成想干事、能干事、会干事的优秀团队。按照党的二十大和中央人大工作会议关于人大打造“四个机关”的重要定位,始终以政治建设为统领,加强代表工作能力建设,加强人大机关建设,加强干部队伍建设,不断深化探索创新,全力助推金山人大工作在2023年实现更高质量发展。会上,区人大常委会党组通报2023年工作设想。区人大部分专委会、部分镇、高新区、人大工委在会上作线上线下交流发言。



美团无人机上海首条航线在金开通

12月15日,美团无人机首条常态化航线在我区华东无人机基地启动,新航线将作为美团无人机在上海落地的首站,成为区域内运力的重要补充,配合外卖员完成日常配送工作,更好服务市民。据了解,美团无人机飞行高度在120米以下,速度最快可达20m/s,用户下单后最快15分钟内送达,搭配特制的餐箱确保餐品不会撒漏。在安全性方面,美团无人机搭载了高效能电机降落伞等安全保障装备,还集成美团自主研发的飞控导航系统、多模感知系统、融合定位系统、场景识别系统等,确保无人机可在城市复杂场景下安全可靠运行。

记者 杨季峰 陈忆文/文 庄毅/图

爸爸的求学路

□李靖文



在我心中,爸爸的求学路是一段传奇。

爸爸出生在一个中部省份少数民族聚居的山沟沟里,小学是在村小读的。说是小学,其实只有一栋三层的教学楼,操场也就是教学楼前的一块红泥地,一下雨,操场就成了泥水坑。不过,好在乡下的孩子是不缺运动场地的,爬树、满山疯跑都可以满足他们。听爸爸说,他当时不仅成绩很好,而且很会玩,虽然个子不高,但却是“风云人物”。爸爸最喜欢、最擅长的科目是数学,他会主动借高年级的数学书自学,做题时习惯把答题过程直接写在书上,书上像是“鬼画符”一样乱糟糟的,他却很满意。

后来爸爸顺利考入初中,去了县

城。县城离家大概36公里,每天只有一班车,没办法当日往返,于是爸爸开始住校,每周末回家一次。不知道是为了省钱,还是因为没赶上车,他不止一次地走路回家,从白天一直走到晚上。从乡里到村里只有泥路,想要抄近道就只能爬山,但山上只有窄窄的刚好能过一个的泥“路”,但那个“路”和荆棘灌木丛没什么区别,根本无从下脚。除了身体上的苦,还有生活上的。因为没钱打菜,爸爸会从家里带些咸菜拌饭,一点点菜要分成好几次吃。

从小学到初中,我以为爸爸的求学路够坎坷了,但传奇的还在后面。高三的某一天,爸爸的班主任找他“私聊”,语重心长地说:“你要再努把力呢,有可能考上专科,要是放松警惕,连预科你都过不了。”当时爸爸心比天高,完全不把老师的话放在心上,转过头就跟自己的好朋友立“flag”:什么专科,我要考就考本科。不出班主任意料,爸爸预考顺利上榜,但高考栽了大跟头。

爸爸的落榜也让村里人失望,开始传言,这个村是怎么都出不了大学生。虽然失落、痛苦、不甘心,但家庭的窘况让爸爸难以向爷爷奶奶提出复读的请求。

就这样,爸爸开始了新的旅程,成了一名乡村民办学校的老师,一干就是五年。恰恰是老师的经历,让他能从更高、更宏观的角度去审视梳理所有的知识,把握脉络,从而找到属于自己的、更高效的学习方法。这五年里,他反反复复跟学生说要好好读书,其实也是对自己说。在经历无数个辗转反侧的夜晚后,爸爸做出一个在当时绝大多数人都不能理解的决定——复读。

复读没有想象中的简单,第一次去学校的时候,学校不肯收,他只能去找当初的班主任。在班主任的帮助下,他顺利入学。第二关是学费,爷爷早些年出工,受伤压断了腰没有收入,能借的亲戚都借遍了,好在爸爸的朋友们慷慨相助,复读这事儿算是定下来了。一

本报讯(记者戚静伟 王佩永)日前,金山区农村生活污水综合监管系统顺利竣工并投入使用。该系统不仅将有效提升我区农污设施的监管效率,还将为今后标准化运维提供坚实保障。

据介绍,该系统涵盖农污综合监督、养护管理、检查管理、监督考核等多项内容。监管人员只需在大屏幕上轻轻一点,农村污水处理站的膜池压力、瞬时流量、电量和累计流量等数据便一目了然。“一般膜池压力是在正负50千帕左右,超过这个数值就反映出这个膜存在损坏老化等问题。”通过这些数据,监管人员就可以轻松掌握处理站的运行状态。

由于搭载智能报警功能,数据一旦出现异常,监管人员便可以第一时间开具工单,交办给养护单位。“以前我们要通过现场查看、拍照、取证,再回到办公室进行文档整理,整理好之后再下发到各个街镇,整个流程要两周左右,现在就快速多了,保证了监管工作的及时性。”区水利管理所农田水利管理科工作人员彭浩杰说。

智能化系统不仅极大提高监管效率,还有效提升解决问题的速度。以往养护人员巡查都要带着一堆纸质材料进行填写,一旦发现需要维修的设备,报修过程更是繁琐。而现在只需用手机拍照上传,就能轻松完成整个流程。“以前两个星期才会把工单转掉,现在可能两分钟就可以了。”养护人员翁兴成说。

自2008年实施农村生活污水收集处理以来,我区已连续13年进行农村生活污水治理工程建设。截至目前,共计约7.9万户农户实施完成农村生活污水收集处理,共有700座污水处理站。而农村生活污水综合监管系统也已纳入全区696个农污处理站,农村生活污水整体处理率达92.53%。

金山农村生活污水治理监管有了新帮手
屏幕轻轻一点 数据一目了然

反往常,他很少说起复读的日子,只一件事他提得最多。当时他借住在一位朋友的宿舍里,经常读累了倒头就睡,朋友下班回来的时候,爸爸都是在睡觉,但他从没有质问过爸爸,还常常带着爸爸出去改善伙食,并鼓励他。

两年的付出总算没有白费,他终于如愿以偿地考上了本科,成为村里第一个大学生。村里为之震动,在升学宴上送来贺匾,直到今天这块贺匾还挂在老家的堂屋正上方。爸爸考上大学的消息也在原来授课的学校传遍了,听说也有几位和爸爸同样遭遇的老师深受鼓舞,选择了复读。

再后来,爸爸北上武汉求学,日子仍旧艰苦,但我想这些苦对爸爸来说根本就不算什么,之前的经历早已练就了他不妥协的意志。前几年,爸爸被抽调为一名精准扶贫、乡村振兴的基层干部,从年龄上早该退居二线的他,又冲上了一线,在乡村这座大学校园里继续着他的求学路。